

**HARKÁNAK - HARKÁRÓL - HARKÁÉRT**

A HARKAI KÉPVISELŐ TESTÜLET TÁJÉKOZTATÓ LAPJA

**HARKAI HÍRMONDÓ****Tartalom:**

Rombai László: Önkormányzati hírek  
 Kóczán Zoltán: Tájékoztató Harka község közrend és közbiztonság helyzetéről  
 Dr. Hargitai László: Úton Európa felé  
 Haris Vincéné: Fejezetek Harka krónikájából 4. rész  
 Dr. Dalos Judit Mária (Fül-orr-gégész audiológus főorvos): Hallotta.....!?  
 Szabó Károly: Hajrá Harka! – az 55 éves egyesület története – 6. rész: Dicsőség a vesztesnek  
 Dr. Hargitai László: Idősek napja 2003.  
 Szabó Károly: Az első találkozó  
 Szabó Károly: Híres emberek Harkán 2. rész: A kuruc generális  
 Papp Attila: Program ajánló  
 Harkai programok december hónapban

*Rombai László polgármester:***ÖNKORMÁNYZATI HÍREK**

Önkormányzatunk képviselő – testülete az elmúlt időszakban,  
**döntött arról**, hogy nem alkot rendeletet a község közigazgatási területén védetté nyilvánításról, ezt a témát a választási ciklus végéig nem tűzi napirendre  
**jóváhagyta** az I. féléves költséggazdálkodásról szóló beszámolót és elfogadta az Önkéntes Tűzoltó egyesület 2003. évről szóló tájékoztatóját,  
**belterületbe vonta** a 046 hrsz külterületi utat,  
**köszönetét fejezte ki** Papp Attila képviselőnek, a 2003. szeptember 20-i Nemzetközi Kerékpártúra megszervezéséért és lebonyolításáért,  
**tájékoztatót hallgatott meg** Harka község közrendjének és közbiztonságának helyzetéről  
**rendeletet alkotott** a temetőről és a temetkezéssel kapcsolatos kérdésekről, valamint a szociális igazgatás és a szociális ellátás helyi szabályozásáról,  
**visszavonta** a beépítési kötelezettség meghosszabbításáról szóló 14/2003. számú határozatát,  
**módosította** a Harkai Óvodáért Alapítvány alapító okiratát,  
**módosította** a település helyi építési szabályzatáról szóló 3/2002. (VI.11.) ÖK sz. rendeletet,  
**tartalék beépítési területté nyilvánította** 050/8 – 9. hrsz. ingatlant,  
**döntött új utcanevekről** (**Liszt Ferenc tér** nevet adta a Soproni út, Nyéki út, Keresztúri út által közbezárt térnek azzal a megkötéssel, hogy a téren lévő érintett jelenlegi utcanevek és házszámok változatlanok maradnak. Az ALPESI lakótelepen 5 utcát jelölt a következő nevekkal: **Rózsa utca; Vak Bottyán utca; IV. Béla király utca; Naphegy utca; Istenszéke utca.**)

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy az önkormányzat rendeletei hivatalos munkaidőben a polgármesteri hivatalban megtekinthetők.

*Kóczán Zoltán r.szds. kmb.alosztályvezető:*

## TÁJÉKOZTATÓ HARKA KÖZSÉG KÖZREND ÉS KÖZBIZTONSÁG HELYZETÉRŐL

Tájékoztatómban reális képet szeretnék nyújtani Harka község közrendjéről, közbiztonságáról és a jogsértések alakulásáról.

A közbiztonság helyzete olyan összetett kérdés, melyet a Rendőrség komplexen lát, s amely nemcsak a bűnözést, bűnüldözést foglalja magában, hanem a bűnmegelőzést és az azzal összefüggő, sok esetben azon túlmutató kérdéseket is.

Egy adott település közbiztonságáért való felelősség tekintetében a Rendőrség és az önkormányzat egymásrautaltsága nyilvánvaló. A közrend és közbiztonság védelme nem kevesebbet jelent, mint minden a területünkön tartózkodó magyar és külföldi állampolgár fokozott védelmét, az utca rendjének megszilárdítását és a kiegyensúlyozott alkotó munkához a jó közérzet megteremtését és fenntartását.

A közrend és közbiztonság, valamint a közlekedésbiztonság fenntartása minden állampolgár feladata, nem az egyes személyek, vagy csak a hatóság felelőssége. A Rendőrség nem működhet hatékonyan, ha a lakosság és az önkormányzat támogatását a kialakított jó kapcsolat alapján nem tudhatja maga mögött.

Harka község vonatkozásában előnyt jelent Sopron város közelsége, így ennek köszönhetően fokozottabb a rendőri jelenlét. Sajnos még ezen rendőri jelenlét sem tudja szavatolni a bűncselekmények elkövetésének megakadályozását.

Az alábbi adatok Harka község területén, illetve harkai lakosok sérelmére elkövetett bűncselekmények és balesetek alakulását mutatják be, összehasonlítva az előző évekkel:

Bűncselekmény megnevezése	2001.	2002.	2003. (05. 31-ig)
lopás	5	8	2
rongálás	2	1	-
egyedi azonosító meghamisítása	1	-	1
testi sértés	2	1	-
visszaélés lőfegyverrel	-	1	1
ittas járművezetés bűncselekménye	1	-	-
kiskorú veszélyeztetése	1	-	-
csalás	-	2	1
erőszakos közösülés	1	-	-
<b>Összes bűncselekmény:</b>	<b>13</b>	<b>13</b>	<b>5</b>

Az elmúlt évben sok értékes bejelentés, információ érkezett az állampolgároktól, melyek alapján az elkövetett bűncselekmények egy részét sikerült felderíteni.

Balesetek jellege	2001.	2002.	2003. (05. 31-ig)
könnyű sérüléssel	1	1	1
súlyos sérüléssel	2	1	-
halálos	-	-	-
<b>Balesetek száma összesen:</b>	<b>3</b>	<b>2</b>	<b>1</b>

A táblázatok adataiból megállapítható, hogy az eltelt időszakban a közlekedési balesetek számában csökkenés tapasztalható. A jövőre vonatkozó célkitűzésünk, hogy tovább csökkenjen a közterületeken elkövetett bűncselekmények, balesetek száma, javuljon a lakosság biztonságérzete. Javítani kívánjuk a rendőrség lakossági megítélését.

E feladatok és célkitűzések érdekében az eddigieknél sokkal rendszeresebben és hatékonyabban tervezzük ellenőrizni a közterület rendjét, rendezvényeket, illetve a nyilvános italmérő helyeket. Fokozott figyelmet kívánunk a közeljövőben szentelni az ittas járművezetők kiszűrésére.

A bűncselekmények megelőzése, felderítése, illetve a közlekedési fegyelem javítása, valamint a balesetek megelőzése érdekében kérjük, hogy továbbra is segítsék a Rendőrség munkáját.

Dr.Hargitai László:

## ÚTON EURÓPA FELÉ

A közelmúltban, pontosabban 2003. november 8-án, egy napsugaraktól szép szombati napon a templomhoz vezető lépcsőket és a dombot körülvevő korlátot újítottuk fel társadalmi munkában, amikor két betonkeverés közötti szünetben arról beszélgettünk, hogy mit fog nekünk hozni az EU-s csatlakozás. Mikor fogjuk utolérni, egyáltalán utol fogjuk-e érni azokat, akik már több éve ott vannak, mint például osztrák szomszédaink. Egyikünk egy 100 km-es tempóval haladó autóhoz hasonlította Ausztriát, melyet mi 80 km-es sebességgel követünk. Az eredményt könnyű kiszámítani. Abban egyetértettünk, hogy nagyon vegyes érzelmekkel és várakozással számoljuk a napokat, ami még hátra van az európai uniós csatlakozásunkig.

Aztán jött az újabb keverés betonja, mindannyian elfoglaltuk helyünket, de bennem tovább gyűrűztek a gondolatok, valahogy e képen:

*Évek múlva, talán már fiaink, de unokáink mindenképpen élvezni fogják az előnyeiket, de addig nekünk kell sok elfecsérelt évet bepótolnunk, sok mindenben szemléletet változtatnunk, megbecsülni amink van, szebbé tennünk környezetünket. Néha nem értjük, hogy lehet olyan tiszta egy település utcája, játszótere, erdeje, mint amilyenek láthatjuk határunkon túl. Véleményem szerint ez nem pénz kérdése, sokkal inkább a saját környezet tisztelése, védelme. Ott nem törik le egy frissen ültetett facsemete törzsét, hanem ha a szél megrongálja, a sebtét bekötözik. Cipőjük talpáról a sarat nem egy újonnan elhelyezett köztéri pad ülőkéjére kenik, hanem ha egy madár véletlenül éppen oda pottyantott, egy papírzsebkendővel letörlik, nehogy valaki figyelmét elkerülve beleüljön. Ezt teszi, pedig nem a saját tulajdona, csupán annak érzi, mert tudja, hogy ha a facsemete megnő, neki, gyermekének, unokájának fog árnyat adni a kánikulában, élményt nyújtani megjelenésével, és lehet ő az, aki tiszta ruhájában leül egyszer arra a padra, melyről már valaki letörölte a piszkot. Ez a szemlélet némelyikünkben még hiányzik. Sokan és sokat fáradozunk kis községeinkben azért, hogy környezetünk egyre szebb és tisztább legyen. Jó példa erre ez a legutóbbi megmozdulás is, melyen sokan vettünk részt. Néhány négyzetméterrel megint szebbek lettünk. Vigyázzunk rá, hogy sokáig ilyen maradjon. Tegyük azért, hogy még szebb legyen. Fogjuk meg annak a kezét, aki véteni akar ellene és tegyük a kezébe, például egy gereblye nyelét és csak egy kis fa lehullott leveleit gereblyéztessük össze vele. Ismerje meg azt az érzést, amit a közösségért végzett munka öröme nyújt, s talán legközelebb már magától is így fog cselekedni, ő fogja meg más kezét, ha az véteni akar környezetünk ellen.*

A lépcsők megépítésében részt vettek: Csapó Győző; dr.Gál Tamás; dr.Hargitai László; Horváth Antal; ifj.Horváth Antal; Iglói Roland; ifj.Keller Imre; Keller Zoltán; Kiss István; Majsa Imre; Miletics János; Németh Jenő; Rombai László; Savanyó László; Vanyek János; Vanyek Sándor; id.Varga János; Vecsey Ottóné.

A korlátokat készítette és ajándékozta: Horváth József lakatos mester

Pénzadománnyal támogatták: özv.Balogh Lászlóné; Berki Lajos; özv.Ceczei Istvánné; özv.Démi Lajosné; Domokos Miklós; Edvi Istvánné; Erdősi István; Gászner Krisztina; Gosztola Zsolt; Gyurasits Béla;; Halász József; özv.Hamar Lajosné; Hamar Sándorné; dr.Hargitai László; Horváth Anna; Horváth István, Horváth Jenőné; Horváth Mária, Horváth Zsolt; Katonáné Boros Lívia; Keller Imréné; Keller Orsolya; Kiss László; Kiss Lászlóné; Kovács Györgyné; Kovács Istvánné; Lágler József; Majsa Imre; Mohai László; Molnár Gábor; dr.Mozsolits Imre; özv. Nagy Pálné; özv. Nagy Sándorné; Németh József; Papp Attila; Papp Sándorné; Pál Istvánné; Plájer Györgyné; Rombai László; Samu Mihályné; Szakály Erzsébet; Tauzt Györgyné; özv.Tőreki Istvánné; özv. Vajdulák Istvánné; Varga Zoltán; Vass István; Vecsey Ottóné; Vilfing Lajos.

Köszönet mindenkinek, aki ásót, lapátot fogva, vagy pénztárcáját kinyitva támogatta ezt a programot.



Haris Vincéné:

## FEJEZETEK HARKA KRÓNIKÁJÁBÓL

### 4. rész *Kurucok Harkán*

2003-ban országszerte megemlékeztek az 1703 – 1711 évek közötti Rákóczi Ferenc vezette szabadságharc 300. évfordulójáról. A szabadságharc kitörése után 1704 – ben már a mi vidékünkön is megjelentek a kuruc csapatok. A főhadiszállás Keresztúron (a mai Deutschkreutzon) Eszterházy birtokon volt.

Alig két évvel később ismét Keresztúron volt Vak Bottyán kuruc generális főhadiszállása. 1705. karácsony napjától 1706. vízkeresztig ágyúzták a kurucok a Kuruc – dombról (innen származik a neve) Sopron városát, majd január 7 – én három oldalról megostromolták.

Vidékünkre 1707 őszén jöttek a kurucok. Az itt zajló harcok egyik legjelentősebb csatája, falunk határában volt. 1707. október 2 – án Nádasdy Ferenc császári generális a Harkai – dombon lévő figyelőállásról pillantotta meg a 3000 fős kuruc csapatot. A harkai pusztán került sor az összecsapásra. Pontosan nem lehet tudni, hogy hol is volt akkoriban ez a pusztta. Ismereteink szerint nem a mai pusztta lehetett, hiszen 100 évvel ezelőtt a juh hodályoktól a Lőverekig erdő borította a terület. Talán a Harkai – dombtól délre, a mai Soproni utca mögötti rétek, szántók, vagy az iskola és a Keresztúri utca mögötti terület lehetett a csata színtere, melyeknek egy részét a homokbányák miatt talán már akkor sem művelték.

**Dr. Dalos Judit Mária** (Fül-orr-gégész audiológus főorvos):  
**Hallotta.....!?**

.....hogy már Sopronban is fogadja a Társadalom Biztosító által támogatott **DE-MAX** fülészeti és audiológiai (hallás) szakrendelés azokat, akiknek hallásukkal gondok adódtak. Hallás problémák az egyszerű fülvizsketéstől, dugulástól a beszéd rossz értéséig terjedhetnek. Ha valaki nem hallja a csengőt, a telefont, hangosítani kell a televíziót, rádiót, többször kell visszakérdezni beszélgetés közben, keresse fel a rendelőt előzetes időpont egyeztetés után, ahol várakozás nélkül, barátságos környezetben, magas szakmai felkészültségű kedves kolléganők várják a hozzájuk fordulókat. **A személyi igazolvány és a TAJ (beteg) kártya felmutatásával ingyenesen igénybe vehető a hallás kivizsgálása**, mely a hangok és a beszédértés teszteléséből áll. E vizsgálatok teljesen fájdalommentesek, melyekhez beutaló nem szükséges.

**Az 50 év fölötti korosztálynak különösen fontos ezeknek a vizsgálatoknak az elvégzése**, mivel náluk már romlik a hallószőr-sejtek működése, így könnyebben kialakulhat halláscsökkenés. Ne feledjük, a hallásunk segítségével tanuljuk meg a beszédet, adjuk tovább és kapjuk meg a nélkülözhetetlen információkat. Minden perc, melyet hallásvesztéssel élünk át „elpocsékol” idő, mely az élet minőségét súlyosan rontja, mivel komoly családi és társadalmi (pl. munkahelyi) konfliktusokat okozhat, és ezzel együtt akár pszichés zavarokat is teremthet. Nagyon sok eszköz áll rendelkezésre a hallásjavítás érdekében. Ezekről a rendelőben dolgozó fül-orr-gégész audiológus szakorvos tájékoztatja az érintetteket, javaslatot tesz a megoldásra, figyelemmel kíséri az ellátás menetét.

Amennyiben a halló szőrsejtek betegsége okozza a halláscsökkenést, hallásjavító készülék alkalmazása szükséges. E termékek több formában és méretben léteznek, akár „láthatatlanul” kicsik is lehetnek úgy, hogy a legmodernebb műszaki tudással rendelkeznek. A digitális technika sokkal tökéletesebb, természetesebb hallást biztosít a hallókészülék viselőnek. A Társadalom Biztosító felismerve a halláscsökkenés fontosságát nagymértékben (közgyógy igazolás esetén 100%-ban) támogatja a készülékeket és a működéshez szükséges elemeket, illesztékeket, TV erősítőket, telefonokat, jelző- és ébresztőrendszereket, tisztító, ápolószereket. Ezen termékek jelentős része próbahordásra hazavihető, így mód van különböző helyzetekben történő tesztelésre még vásárlás előtt.

### **ÖSSZEFOGLALVA:**

**Ha hallásgondja van, esetleg már hallókészülék viselő, forduljon beutaló nélkül a TAJ kártya felmutatásával a DE-MAX szakrendelőjéhez, ahol szakorvos javaslatára és annak felügyelete mellett orvosolható panasz, teljes halláskivizsgálást követően.**

Hallókészülék vásárlás esetén minden egy helyen beszerezhető, TB által meghatározott áron. Az ügyfél igényeinek megteremtését az egyénre szabott ellátás elemei biztosítják úgy, mint a számítógépes kiválasztás, mintavételezés, gazdag választék, próbahordás lehetősége, ingyenes (50.000.-Ft értékű) szolgáltatási, gondozási csomag és az ajándékozási program.

Kedvcsinálóként had idézzek egy olyan hölgyet, aki már igénybe vette a DE-MAX szolgáltatásait:

*„Tisztelt DE-MAX!*

*Ismételten hálás szívvel köszönöm, hogy ilyen csodálatos, kiváló minőségű fülhallgatót bocsátottak a hallássérült emberek részére. Ennél jobb készülékre nem is vágyhatnék, gondolom, hogy sorstársaimnak is megfelelnek. A hallásjavító rendelőben, ahol megkaptam a készülékeket teljes odaadással foglalkoznak velünk, hallássérült emberekkel. A legmesszebbmenőkig kedvesen, udvariasan fogadnak bennünket, és türelmesen elmagyarázzák kezelését, még többször egymás után is. Mindig csak dicsérni tudom a készülékeket, és nagyon boldog vagyok, hogy ilyen csodálatosan hallok velem.....,*

Forduljanak Önök is bizalommal minél előbb felvilágosításért, szaktanácsadásért, vizsgálati időpontért a DE-MAX egészségügyi szolgáltatóhoz, az **505 953**, vagy **505 954** telefonon, vagy személyesen **9400 Sopron, Várkerület 75. Torna u. 3. Fszt.1-2.** címen.

Szabó Károly: **HAJRÁ HARKA!** – az 55 éves egyesület története –

### 6. rész: Dicsőség a vesztesnek

*Holnap reggel edzőtáborba megyünk!* – közölte röviden de határozottan játékosaival Bán József. Közülük többen vitába szálltak vele, hiszen másnap reggel munkahelyükön kell helytállniuk. Az edző azonban szigorúan hajthatatlan maradt: „Én már mindent elintéztem, az egész hétre igazoltam a távolmaradás okát, tehát holnap reggel a megbeszélte időben találkozunk.” Így is történt. A határőrség teherautója a reggeli órákban el is szállította a magyarfalvi futballistákat az edzőtábor színhelyére, a falutól mintegy két kilométerre lévő Brandmajorba. Igaz ezt az utat megtehették volna az „apostolok lován” is, de hát edzőtáborba gyalog menni? Ez túl szegényes megoldás lett volna a sikerei csúcsán levő labdarúgócsapatnak, hiszen ha legyőzik a több osztállyal magasabb szinten játszó Sárvári Kinizsit, a következő ellenfél már az NB1-ből érkezett volna a kistelepfürdőre a Magyar Népköztársasági Kupa küzdelmeiben. A táborban megtervezett program szerint zajlott az élet. Természetesen nem csak a nappalokat, hanem az éjszakákat is ideiglenes otthonaikban töltötték az edző és fiai. A mérkőzésre attól függetlenül, hogy hétköznap szerdán játszották, rengeteg néző volt kíváncsi. A lehető legjobban kezdődött minden. Az első féldíj elején Szajkóvics Sándor, a fiatalon elhunyt szélvészgyors jobbszélső gyönyörűen átemelte a labdát a kimozduló kapus fölé, 1:0-ra vezettünk. Örömmámor a pályán és a pálya szélén, de ez sajnos nem tartott sokáig. Az ellenfél hamarosan kiegyenlített, majd a vezetést is megszerezte. Az első kapott gólt nevezhetnénk potyagólnak, vagy akár kapussorsnak is. Az ismert mondás, hogy a jó kapusnak szerencséje is van, sajnos most nem igazolódott be Vas Ernő esetében. A második gólt viszont már nem védhette. A lehetőség azonban még adva volt. A mérkőzés hajrájában mindent megpróbált a magyarfalvi gárda, hogy legalább kiegyenlítse, hiszen ez is már a továbbjutást jelentette volna. Még az utolsó percekben is akadtak gólhelyzetek. Miletics János és Németh István lábában is ott volt az egyenlítési lehetőség, ők ilyen helyzetben nem szoktak hibázni. Most megtörtént, a csoda elmaradt. Túl nagy volt a tét. Mai szemmel nézve egy nagyszerű kupasorozat egy tisztességes vereséggel ért véget, de akkor ezt kudarcként könyvelték el az egyesület háza táján.

A 60-as évek játékosai közül többen is szerepeltek a járási válogatottban: Szabó József, Németh István, Papp Géza. Papp Géza intelligens, de határozott és biztoslábú védőként hívta fel magára a figyelmet. Szabó József 1962-74-ig játszott a csapatban, az utolsó két évet játékos-edzőként művelte.

A *KRUMPLI* becenévre hallgató ördögösen cselező balszélső tehetségét bizonyítja (az is), amikor egy mérkőzésen 3 gólt szerzett szöglettrúgásokból (fiatalok, uraim, meg lehet próbálni, de még üres kapura is nehéz utánozni). Kiss Ferenc a sziklakemény jobbhátvéd már kisipari iskolás korában 1957-ben kezdte labdarúgó pályafutását és 15 évig űzte a labdát a harkai sporttelepen. Aktív pályafutása során kétszer is elvállalta az egyesület edzői szerepkörét. Sok gólt ugyan nem rúgott a másfél évtized alatt, de arra a néhányra is szívesen emlékszik: „A soproni Anger pályán egy sorsdöntő meccsen sikerült gólt szerezni. A nézők között ott volt Erdész Ferenc plébánosunk is.” „Kópházán játszottunk, soha nem felejttem el, az ellenfél szögletet rúgott és olyan szerencsétlenül értem a labdához, hogy a kapusunk, Vas Ernő csak mozdulatlanul nézte, hogy a hálóba vágódik. Szerencsére Miletics és Kautzner góljaival végülis 2:1-re győztünk.” „Volt egy kupameccs, ahol két gólt is fejeltem, csak azzal a szépséghibával, hogy az egyiket a hazai kapuba. A helyzetet megint Miletics János mentette meg, s ezzel a góllal sikerült továbbjutni.” „Tulajdonképpen én állandóan jobbhátvédet játszottam, az én dolgom a védekezés volt, az ellenfél balszélsőjét kellett kiiktatnom a játékból, ami általában, ha kellett keményebb eszközökkel is, de sikerült.”

Németh István kapusként kezdte pályafutását, rövid ideig védő játékosként is szerepelt, majd középcsatárként találta meg helyét a csapatban. A rúgótechnikájáról és nagy erejű lövéseiről híres sportember bizony jó néhány telitalálatával növelte az egyesület góljainak számát.

Béla bácsi, a magyarfalvi kocsmáros mindenegyes gólját egy korsó sörrel jutalmazta, s előfordult, hogy 3-4 korsóval is kimért a gólerős játékosnak. Természetesen az is megtörtént, hogy nem tudott feliratkozni a góllövők névsorába.

- Hány gólt rúgtál ma Pisti? – kérdezte Béla bácsi.
- Ma csak egyet. - lódított a csatár.

A turpisság hamarosan kiderült és ötszörös áron, vagyis öt korsó sörrel büntette meg füllentéséért a „jó-öreg kocsmáros”. Folytatása következik...

*Dr.Hargitai László:*  
**IDŐSEK NAPJA 2003.**

A képviselő – testület ebben az évben eltért a korábbi évek gyakorlatától, másként köszöntötte a harkai időseket. A képviselők személyesen igyekeztek felkeresni minden érintettet, ami néhány esetben nem sikerült, de valamennyien értesültek a részletekről. A készülődés idején nagyon eltérően fogadta a község lakossága a köszöntésnek ezt a formáját, pedig ezen a napon a cél nem lehet más, mint az Anyák Napjához hasonlóan köszönteni az idős embereket. Megállni egy rövid időre, s mint ahogy megköszönjük az anyáknak, amiért világra hoztak minket, óvtak és neveltek, éjszakáztak ágyunknál, ha a láz gyötört, ugyanúgy köszönteni az időseket is. Ugye, hogy az Anyák Napján senkinek nem jut eszébe pénzt adni édesanyjának, aki azon a napon sokkal jobban örül egy szál virágnak, egy gyermek, vagy unoka puszijának. A megemlékezés és nem az adakozás ilyenkor a cél. Az vezérelt minket most, hogy legalább az év egy napján forduljunk az idős emberek felé, akik eddigi életükben azért szorgoskodtak, hogy saját maguknak és a következő generációnak szebb legyen a környezete, jobb legyen a sorsa. Az Idősek Napján tehát megálltunk egy rövid időre, félretéve gondjainkat és egy szál virággal, egy az alkalomhoz illő versikével, egy kézzszorítással, vagy öleléssel, na és egy közös vacsorával mondtunk köszönetet. Milyen megható volt hallgatni a csöppnyi óvodások csengő hangú kis műsorát, akik közül egyik – másik saját unoka volt, Jedi Pisti, Gál Jocó alkalomhoz illő szavaltát, Lázár Fanni monológját, az énekkar dalait. Bizony előkerült néhány zsebkendő, de volt, aki csak keze fejével törölte le az idős, fáradt szemekből kicsalt könnycseppeket.

A hely megválasztása kényszerből történt. Sajnos mi nem rendelkezünk akkora kultúrteremmel, vagy étteremmel, melyben ennyi ember kényelmesen elférne. De szinte háztól – házig szállítva a résztvevőket, a balfi Panoráma Étterem megközelítése nem okozott problémát, még a huncut 86 éves Keller Imre bácsinak sem, de annak az idős társunknak sem, akinek nemrégén protézist építettek megkopott forgójába.

Az étel – ital bőséges és finom volt, ami fokozta a hangulatot. A zenészek külön köszöntötték a jelenlévőket és a korban hozzánk illő zenét csak nekünk játszották, táncparkettre csalogatva azokat, akik korukat meghazudtolva táncoltak.

A vacsora utáni beszélgetések során szinte egybehangzó igényként fogalmazódott meg egy olyan klub megalakítása, melyben lehetőség nyílna beszélgetésekre, sakkozásra, kártyázásra, közös kirándulásokra, a korosztályt érdeklő témákban előadásra, beszélgetésekre.

Az Idősek Napját követő napon tartott rendkívüli ülést képviselő – testületünk, melynek hivatalos része után mindenki egyetértett a gondolattal. Helyéül a tűzoltó szertárhoz tartozó tanácskozótermet jelöltük meg.

Rövidesen tartunk egy alakuló találkozót, melyen megfogalmazzuk elképzeléseinket.

Mi, akik ott voltunk a Panorámában ezen az estén, hiányoltuk azokat, akik nem jöttek el, pedig megtehették volna. Reméljük jövőre ők is ott lesznek. Akik betegségük miatt nem lehettek részesei ennek a megemlékezésnek (ágyhoz kötöttek, mozgáskorlátozottak) rövidesen személyesen fogjuk felkeresni egy köszöntő szó, egy szál virág kíséretében.



*Szabó Károly: **Az első találkozó***

Bensőséges ünnepségnek volt helyszíne a harkai iskola egyik osztályterme október 4.-én. Az 1957-, '58-, '59-ben végzett kisdíákok első alkalommal találkoztak egymással, amióta elhagyták az öreg iskola falait. A 17 órakor kezdődött rendezvény szintén egykori diák Matyi Istvánné (Nagy Jolán) lelkes szervezőmunkájának köszönhetően kelt életre. Az egykori tanulókat volt tanítójuk -a hála Istennek- még fiatalos és jó kedélyű Bartha Gyuláné, azaz Stefi néni köszöntötte. Volt tanítványai virágcsokorral üdvözölték gyermekkoruk kedves tanárnénijét. Ezután mindenki elmesélte néhány mondatban élete történetét, sorsának alakulását. Az azóta eltelt közel fél évszázad ezernyi emlékei közül a legbüszkébben unokáikat emlegették. Az akkori oktatási rendszer szerint egy tanár egyszerre két osztályt tanított; hogy az iskolai munka gördülékenyen folyhasson, ún. önálló és közvetlen órák váltották egymást. Amíg az önálló órán a tanár az egyik osztály tanulóinak különböző feladatokat

határozott meg, -amit csendben végeztek-, addig a közvetlen órán a teremben lévő másik osztállyal hagyományos módon foglalkozott. Abban az időben az iskola igazgatója Pantzer Gertrúd, az osztályfőnök Hortobágyi János volt. Többek között tanította még őket Taschner Frigyes, Szájer József, Füzi Rozália.

Az iskolai visszaemlékezések és az életutakról szóló beszámolókat megszakítva a harkai temetőben fejet hajtottak elhunyt osztálytársaik és volt igazgatójuk sírja előtt.

A „kötelező iskolai foglalkozás” után már szabadabb, kötetlen társalgás következett a Pláyer étteremben, természetesen vacsorával egybekötve. Stefi néni mindjárt az elején a tegeződő viszony mellett döntött, hiszen ha a gyerek betöltötte 50. életévét, már benőtt a feje lágya s megérdemli, hogy pertuban legyen volt tanítójával. Tulajdonképpen nagyszerűen sikerült ez a kis rendezvény. A harkai iskola jelenlegi igazgatója nagyon kedvesen és szolgálatkészen biztosította a találkozó feltételeit. Öröm volt hallani Stefi néni köszöntőjét; a finom vacsora mellé a Pláyer étterem zenéről is gondoskodott, de az igazi érték a találkozásuk szívdobogató, lélekerősítő hatása, amely talán a sűrű hétköznapiakban is ad majd erőt az arra rászorulóknak és egy olyan érzést lop vissza a szívekbe, amit talán évekkkel ezelőtt elfelejtettünk: hogy **élni érdemes**.

Az osztálytalálkozón részt vett egykori magyarfalvi „kisiskolások” névsora a következő:

1957-ben végeztek: Herángli Irma, Horváth Erzsébet, Keller István, Kiss Jolán, Nagy Jolán, Németh Julianna, Varga Gyula, Varga János, Miletics János.

1958-ban végeztek: Keller Imre, Németh Magdolna, Sashalmi Terézia, Szalai István, Töreki Imre.

1959-ben végeztek: Molnár Irén, Németh Jenő, Szakály Teréz, Vanyek Erzsébet, Varga Margit, Veres Zsuzsanna.

A találkozóra sajnos jó néhányan nem tudtak eljönni. Egyik osztálytársuk, Tóth Tihamér Belgiumból levélben üdvözölte volt iskolatársait, s a következő találkozóra, -ami reméljük hamarosan bekövetkezik-, már elsőként jelentkezett.



## Szabó Károly: **Híres emberek Harkán**

### 2. rész:

#### A kuruc generális

*Remélem megbocsátja nekünk a kedves olvasó, hogy a Hírmondónak e számában kétszer is foglalkozunk a Rákóczi szabadságharc történéseivel. Azt hiszem ez csak pozitívum, ha belegondolunk, hogy a magyar média nagyon szegényesen emlékezett meg a három évszázaddal kezdődött kuruc felkelésről. Igaz, a Duna tv egy hetes Rákóczi sorozata némi vigaszt nyújtott ebben a témában.*

Rákóczi Ferenc a tiszahátiaknak átadott piros selyemzászlók feliratával a harc célját így jelölte meg: Cum deo pro patria et libertate (Istennel a hazáért és a szabadságért)

A Dunántúl birtoklását a fejedelem mindennél fontosabbnak tartotta. Több sikertelen próbálkozás után Bottyán Jánost, a főtiszti kar egyetlen kismemesi származású tagját bízta meg a dunántúli hadjárat vezetésével. A tábornokká kinevezett „öreg katona” sereget szervez és hívószavára özönlik a nép vezénylete alá. A nép és a vezér egymásra talál a közös cél érdekében: fel kell szabadítani az elnyomott hazát. A legendás **Vak Bottyán** néhány vár kivételével felszabadította az egész Dunántúlt, 1706-ban a fejedelem kinevezi Dunántúl kormányzójának. 1707 első felében Erdélyt és Magyarországot kurucok egyidejűleg birtokolják. Vak Bottyán (*Bottyán János*) a dunántúli hadjáratok során Sopront is megtámadta, igaz elfoglalni nem tudta, és e csaták során többek között Harkán is elszállásolta magát kíséretével, mint ezt az alábbi levele is bizonyítja:

*(Bottyán János kuruc tábornok levele Károlyi Sándorhoz):*

*„Itten hála Istennek, szép csendességben vagyok, ez az darab föld és mind Kegyelmes Urunk hárségére hajlott, az katonaság is jó disciplinában tartatik, semmi húzást s vonyást nem követ el, az mint is engemet nem kártévő, hanem jótévő Jánosnak hínak.”*

*Harka, 1705. december 7.*

Papp Attila:

**PROGRAM AJÁNLÓ**

Kedves szülők, nagyszülők, barátok és valamennyi harkai polgártárs! Szeretném a figyelmüket felhívni a 2003. november 28. és december 23. között megrendezésre kerülő Soproni Karácsonyi Vásár és Fesztivál rendezvénysorozatra, melyen a kulturális program keretében, két alkalommal községünk is bemutatkozási lehetőséget kapott. Karácsonyi dalokkal fellép majd a harkai felnőtt énekkórusunk, valamint a gyermekeinkből álló Harka – Barka Gyermekszínház, akik a „Mi van a ládikában” című modern népmese animációt mutatják be. Mindenkit szeretettel várunk, örüljünk együtt műsoruknak!

Helyszín: Sopron Fő tér (a Tűztoronynál)

Időpontok: november 30 – án (vasárnap) 14 óra 30 perc

december 13 – án (szombaton) 14 óra 30 perc

**FIGYELEM!** A szereplők és kísérőik beutazásához (a visszautazáshoz nem), ingyenes különjáratos busz indul 12 óra 30 perckor a buszvégállomásunkról Sopronba.

**HARKAI PROGRAMOK****2003. december hónapban**

**december 03. (szerda) 17 óra:** Habakuk Bábszínház és a 100 Folk Celzius együttes gyermekműsora a Kultúrházban

**december 05. (péntek):** Falujáró Mikulás

**december 06. (szombat):** Karácsonyi vásár a Kultúrházban

**december 13 (szombat) 18 óra:** Karácsonyi hangverseny Harkán, az evangélikus templomban Sopronnyék (Neckenmarkt) műsorával

**december 14. (vasárnap) 14 óra:** Hűség Napja ünnepség a Polgármesteri Hivatal előtti emlékműnél

**december 15. (hétfő) 17 óra:** Lakossági fórum

Téma: Harka község északkeletei településrésze forgalomtechnikai vizsgálata

Helye: Tanácskozó terem

**december 17. (szerda) 16 óra:** Közmeghallgatás

**december 19. (péntek) 18 óra:** A szeretet karácsonya – iskolai műsor az evangélikus templomban

⊗

**HARKAI HÍRMONDÓ**

Kéthavonként, 400 példányban megjelenő, térítésmentes lap, a harkai lakosok tájékoztatására.

Kiadja: a Harkai Önkormányzat

Szerkesztő: Dr.Hargitai László alpolgármester

Felelős kiadó: Rombai László polgármester